



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
03 июня 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Депутаты районного Совета признали деятельность Главы Таймыра за 2024 год удовлетворительной

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке прошли мероприятия к Международному Дню соседей
- «Нептун» приглашает воспользоваться акцией

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Депутаты Госдумы обсудили в Норильске развитие арктических городов
- ТТК выполнила план по доставке топлива в период морской навигации

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Контрактникам Красноярского края увеличили выплату до 1 млн рублей
- Заседание краевого Правительства: индексация стипендий, квоты на отдых детей, выплаты военнослужащим
- Михаил Котюков подписал указ, направленный на сохранение исторической идентичности территорий края и их социально-экономическое развитие

5. СМИ о России:

- СК: подрывы на ж/д в Брянской и Курской областях квалифицированы как теракты
- Козлов: регионам не хватает 350 тысяч баков и 129 тысяч площадок для мусора
- Решетников: российская экономика вошла в период охлаждения
- Глава Минздрава Мурашко заявил о притоке кадров в систему здравоохранения
- Спикер СФ: целесообразно оценивать влияние экономических решений на демографию в стране
- СКР: Преступная активность детей-мигрантов в текущем году выросла на 13%
- Путина попросили вернуть в Россию смертную казнь

6. СВО:

- Медведев гарантировал возмездие всем, кто его ждет
- Мирошник: нанося удары по РФ, Украина надеется вынудить ее покинуть переговоры
- Новости об основных событиях в зоне СВО 3 июня

7. Разное

- Платим кровавую цену за молчание
- Война с Россией уничтожит Британию

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Депутаты Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета признали деятельность Главы Таймыра за 2024 год удовлетворительной

На пятом заседании IV сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета первым депутаты рассмотрели вопрос о внесении изменений в Устав муниципального района, суть которых представил заместитель Председателя районного Совета депутатов, председатель постоянной комиссии по развитию местного самоуправления Геннадий Дульнев.

Он отметил, что предлагаемыми изменениями главный документ территории приводится в соответствие с изменившимся законодательством. Перечень вопросов местного значения, закрепленных в Уставе района, дополняется полномочиями по организации предоставления дополнительного образования взрослых по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки в муниципальных образовательных организациях. На районный уровень также передаются полномочия по организации в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом. Данный вопрос, ранее относившийся к компетенции поселений, также будет отражен в перечне.

Решение о внесении изменений в Устав Таймыра с учетом двух одобренных поправок парламентарии приняли единогласно.

Отдельное внимание на парламентском заседании было уделено двум отчетам Главы Таймыра. Алексей Членов представил депутатам информацию об использовании Администрацией района собственных материальных ресурсов и финансовых средств муниципального района для осуществления отдельных государственных полномочий, которую депутаты приняли к сведению. Также Алексей Викторович отчитался о результатах своей деятельности, работе Администрации муниципального района и подведомственных ей учреждений за 2024 год. Народные избранники посчитали работу Главы муниципального района за минувший год удовлетворительной. С текстом годового отчета можно ознакомиться на официальном сайте муниципального района по ссылке.

Два финансовых вопроса, вынесенных на сессию, касались исполнения районного бюджета. Годовой отчет за 2024 год депутаты приняли к рассмотрению, его основные параметры будут подробно рассмотрены ими на публичных слушаниях, которые назначены на 24 июня.

Основные показатели исполнения бюджета за I квартал 2025 года представила заместитель Главы Таймыра по финансовым и экономическим вопросам Натэла Скобеева. Согласно её докладу, доходы бюджета исполнены в сумме 1 млрд. 805,5 млн. рублей или около 15% от уточненного годового плана, расходы - в сумме 2 млрд. 111 млн. рублей или немногим более 16% от уточненного плана на год. Дефицит районного бюджета на отчетный период составил около 300 млн. рублей.

В ходе работы парламентарии также отредактировали Прогнозный план приватизации муниципального имущества района на 2024-2026 годы, исключив из него земельный участок, расположенный в районе ГРС, а также расположенный на нём объект незавершенного строительства. Как пояснил автор инициативы – заместитель Главы Таймыра по экологии и имущественным отношениям Андрей Шопин, данное имущество не используется и будет безвозмездно передано в муниципальную собственность городского поселения Дудинка.

В завершение сессии, парламентарии приняли решение прекратить досрочно полномочия своего коллеги - депутата районного Совета Александра Стогний по собственному желанию, в связи с чем, внесли изменения в состав постоянной комиссии по развитию местного самоуправления, заменив выбывшего члена депутатом Марией Жеребьевой.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке прошли мероприятия к Международному Дню соседей

С 29 по 31 мая на территории всего Красноярского края проходила XI Всероссийская акция «Международный день соседей». Проведение акции поддержали и дудинцы.

25 мая во дворе домов № 1, 1А на улице Дудинская и № 1, 1А на улице Щорса состоялся весенний субботник. Организаторами мероприятия по санитарной очистке двора стала инициативная группа, проект по обустройству спортивной площадки, которой был поддержан краевой Программой поддержки местных инициатив.

31 мая здесь состоялась большая развлекательная программа для жителей микрорайона, организованная активистами Таймырского отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» совместно с Дудинским спортивным комплексом, центром развития зимних видов спорта, спортивной школой по национальным видам спорта им А. Г. Кизима, городским Домом культуры, КФХ Поротовой Аксины Ивановны, волонтерскими движениями: «Таймыр — воинам Донбасса», «Таймырский колледж. Своих не бросаем», «Акватория добра & Ромашковый город», приют «Кошкин дом». Для горожан организовали соседское чаепитие, провели спортивные семейные игры и конкурсы.

«В последнее время добрососедские отношения стали теряться, а с ними и комфорт в доме. В наше время этого нельзя допустить. Эта акция вдохнула вторую жизнь в соседские отношения, что сильно мотивирует жителей быть всегда на связи, решать любые насущные вопросы своего дома, заниматься благоустройством своего двора» — поздравил с праздником горожан исполняющий обязанности главы города Дудинки Владимир Подобед.

В целях поддержки земляков-участников специальной военной операции волонтеры провели беспроигрышную лотерею и развернули благотворительную ярмарку-продажу выпечки и сувениров.

Все желающие могли внести добровольные взносы на софинансирование строительства спортивной площадки во дворе. Реализация инициативного проекта жителей намечена на это лето.

Кроме этого, в рамках акции 29 мая горожане могли посетить «Единый день приема». Интересующие вопросы по содержанию общедомового имущества генеральному директору ООО «Дудинская управляющая компания» Александру Тополю задала одна жительница города.

Международному дню соседей также была посвящена выставка детских рисунков «Изобрази свой дом». Посмотреть рисунки ребят можно было в выставочном зале Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова с 29 по 31 мая.

«Нептун» приглашает воспользоваться акцией

Дудинский спортивный комплекс информирует, что в текущем году работа плавательного бассейна «Нептун» продлится до 15 июня. В этот день в учреждении пройдет акция «Дарим улыбки!», в рамках которой дети вместе с родителями смогут посетить бассейн бесплатно. Время для посещений: 13:00, 14:00 и 15:00. Кроме этого, в 11:00 и 12:00 будут организованы бесплатные сеансы для граждан пожилого возраста и лиц с ограниченными возможностями.

С 16 июня до 31 августа бассейн будет закрыт на ежегодную обязательную профилактику. Задать интересующие вопросы можно по телефону: 5-32-80.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Депутаты Госдумы обсудили в Норильске развитие арктических городов

3 июня в Норильске состоялся «круглый стол», на котором члены Комитета Госдумы по развитию Дальнего Востока и Арктики обсуждали «Правовое обеспечение комплексного развития опорных населенных пунктов Арктической зоны РФ».

На мероприятии парламентарии ознакомились с лучшими практиками развития арктических форпостов. По итогам заседания, глава комитета Николай Харитонов отметил, что прежде всего в Заполярье нужно создавать все условия для комфортной жизни.

«Важно, чтобы все было для человека. Для 16 населенных пунктов, среди которых и Норильск, были разработаны программы развития. Они дорабатываются по мере их реализации. Имеются проблемы с недокомплектом медицинскими кадрами. Знаю, что люди на это жалуются. Тема очень серьезная, но норильчанам повезло. У них есть такой добросовестный инвестор, как «Норникель». Он не только выполняет обязательства, но и находит новые решения существующих вопросов. Мы побывали на нескольких предприятиях, и я скажу, что не случайно более 50 работников получили награды в честь 90-летия компании. Это говорит о высокой квалификации сотрудников «Норникеля». Вашей территории повезло», – отметил Николай Харитонов.

Депутат подчеркнул, что в Норильске он первый раз и очень впечатлен. «Маленький Санкт-Петербург. Без преувеличения».

Как отметил статс-секретарь – заместитель министра РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Антон Басанский, впереди предстоит большая работа: развитие мастер-планов северных городов – опорных пунктов.

«Будем двигаться в этом направлении. Это большой труд: и законодательный, и с федеральным бюджетом, и с софинансированием инвесторов. Компания «Норникель» проводит огромную работу не только в Норильске, но и в целом по Красноярскому краю по фоновому мониторингу и по строительству социальной инфраструктуры. Сегодня все проекты включены в мастер-планы. Что касается проблем, которые сегодня обсуждали, все они «растут из земли», поэтому мы будем отрабатывать их», – подчеркнул спикер.

...По итогам круглого стола выйдет постановление Комитета Госдумы по развитию Дальнего Востока и Арктики, которое будет передано в соответствующие органы федеральной власти для контроля исполнения всех решений по развитию опорных форпостов Заполярья.

Завтра депутаты Госдумы направятся в Дудинку, где посетят Заполярный транспортный филиал «Норникеля». В столице Заполярья пройдет встреча с руководством Таймыра, а также с представителями Таймырского совета депутатов и Дудинского городского совета. Состоится обсуждение мастер-плана агломерации Норильск – Дудинка.

«Северный город»

План по доставке топлива на Таймыр в период морской навигации выполнен

С октября по май на Дудинскую нефтебазу Таймырской топливной компании по Северному морскому пути доставлено более 140 тыс. тонн нефтепродуктов. По итогам завершения навигационного периода отмечается высокая эффективность работы команды ТТК и слаженность работы всех подразделений компании.

«Благодарю всех работников Таймырской топливной компании за профессионализм и командную работу, что позволило успешно завершить поставку и перевалку топлива в зимний навигационный период. Мы продолжаем придерживаться высоких стандартов качества и надёжности выполнения наших обязательств», — отметил Антон Белоногов, генеральный директор Таймырской топливной компании.

Поставка нефтепродуктов в Норильский промышленный район и Дудинку является ключевой задачей деятельности ТТК в процессе обеспечения энергоресурсами предприятий «Норникеля» и жителей региона.

«Норильские новости»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Контрактникам Красноярского края увеличили выплату до 1 млн рублей

С 1 июня в Красноярском крае существенно вырастет размер региональной выплаты контрактникам. Теперь она составляет 1 млн рублей при условии, что житель края подпишет контракт на 1 год и дольше. Ранее размер выплаты составлял 400 тысяч рублей.

Напомним, что региональная выплата – не единственная, которую получают военнослужащие. Также есть средства в размере 400 рублей перечисляются из

федерального бюджета. Кроме того, жители краевого центра могут рассчитывать на дополнительные 300 тысяч рублей. Однако эта мера поддержки действует только до 30 июня.

Горновости

Заседание краевого Правительства: индексация стипендий, квоты на отдых детей, выплаты военнослужащим

Сергей Верещагин провел заседание Правительства края, на котором принят ряд важных решений в сферах здравоохранения, образования и социальной политики.

Установлены квоты на отдых и оздоровление детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья на 2025 год. Так, в загородных оздоровительных лагерях, детских оздоровительных центрах, спортивно-оздоровительных лагерях и санаторно-оздоровительных лагерях – квота установлена на уровне 3,6% от фактической заполняемости организации за предыдущий календарный год. В лагерях с дневным пребыванием – в размере 5,3%. Квота устанавливается впервые в связи с изменениями в краевом законе «Об обеспечении прав детей на отдых, оздоровление и занятость в Красноярском крае». Размер квоты будет устанавливаться ежегодно. В этом сезоне в загородных лагерях по квотам смогут отдохнуть 1285 детей с ограниченными возможностями здоровья, в лагерях дневного пребывания – ещё 3766 детей.

Индексированы нормативы стипендиального фонда и размеры ежемесячных выплат слушателям с ограниченными возможностями здоровья и слушателям из числа детей-сирот, которые осваивают программы профессионального обучения в краевых учреждениях профобразования. С 1 сентября этого года стипендии указанным категориям проиндексируют на 5%. Аналогичное повышение за счёт краевого бюджета предусмотрено для студентов, аспирантов, ординаторов, обучающихся по очной форме обучения. Размеры выплат увеличатся для 39,6 тысячи учащихся.

Перераспределено финансирование по краевой госпрограмме «Развитие здравоохранения». Средства направлены на дополнительные вылеты санитарной авиации, лекарственное обеспечение и компенсацию найма жилья для медиков в территориях края. Эта мера, в частности, обеспечивает жильём 524 медработника, из которых 175 специалистов начали получать такую помощь с этого года.

В связи со стабилизацией лесопожарной обстановки на территории края, на основании предложения главного государственного инспектора края по пожарному надзору, с 4 июня 2025 года отменён особый противопожарный режим, введённый в апреле. При этом действие режима пока сохраняется в Богучанском, Енисейском, Казачинском и Мотыгинском районах, Кежемского, Пировского и Северо-Енисейского муниципальных округах, а также в Лесосибирске и Енисейске.

По поручению Губернатора увеличился размер единовременной выплаты отдельным категориям граждан, заключившим контракт о прохождении военной службы в вооружённых силах РФ и войсках национальной гвардии РФ. Новый размер краевой выплаты – 1 млн рублей, на неё смогут рассчитывать граждане, заключившие военный контракт с 1 июня 2025 года на 1 год и более для выполнения задач специальной военной операции. Напомним, ранее размер краевой выплаты составлял 400 тысяч рублей.

Красноярский край

Михаил Котюков подписал указ, направленный на сохранение исторической идентичности территорий края и их социально-экономическое развитие

Документ опубликован на сайте Правительства Красноярского края. Указ – часть пакета документов о переходе Красноярского края на новую систему местного самоуправления, он учитывает предложения и пожелания жителей, депутатов Законодательного Собрания края, органов местного самоуправления для сохранения гарантий социально-культурного и экономического развития муниципалитетов.

Нововведения не скажутся на уровне финансовой обеспеченности муниципальных образований. Указ закрепляет гарантии территориям: сохранятся объёмы финансирования для завершения строительства и проектирования, реконструкции объектов образования,

здравоохранения, культуры, спорта, жилищно- коммунального хозяйства, ранее включенных в перечень строек и объектов. То же касается и укрепления материально-технической базы учреждений, дорожной сети, обновления транспорта и других капитальных расходов вне зависимости от того, сохранится или нет за населенным пунктом статус административного центра. Для обеспечения транспортной доступности сохранятся действующие маршруты регулярных перевозок, а также будут разработаны новые.

Особое внимание в документе уделено сохранению сети бюджетных учреждений, доступности и повышению качества представления государственных и муниципальных услуг. Сохраняются все льготы и меры поддержки на селе, исторические особенности территорий и сеть социальных учреждений. Все государственные услуги по-прежнему будут доступны жителям.

Вновь образованные муниципальные образования края совместно с Правительством региона разработают стратегии социально-экономического развития, нацеленные на улучшение качества жизни населения.

Указ направлен и на сохранение исторической идентичности, традиций и символов муниципальных образований края, поддержку местных инициатив, укрепление инфраструктуры, развитие туризма, внедрение образовательных программ.

Закрепляется статус исторических территорий за городами, районами, поселениями, которые войдут в состав муниципальных округов. Предусматривается возможность использования символики (гербов, флагов) знаменательных дат, сохранения прежних наименований муниципальных учреждений, структурных подразделений местных администраций муниципальных образований. Государственные учреждения оставят в своих наименованиях местные топонимы.

Новым муниципалитетам будут предоставлять гранты Губернатора края на поддержку и развитие местных культурных инициатив, отражающих специфику исторических территорий, а в программы образовательных учреждений включают блок, связанный с изучением истории и традиций таких мест.

Региону предстоит масштабная организационная и нормотворческая работа по переходу на одноуровневую систему местного самоуправления в соответствии с федеральным законодательством.

Полностью новая система самоуправления сформируется к концу 2029-го года.

Красноярский край

5. СМИ о России

СК: подрывы на ж/д в Брянской и Курской областях квалифицированы как теракты

Подрывы железнодорожной инфраструктуры в Брянской и Курской областях квалифицированы как теракты, сообщили во вторник в СК РФ.

Официальный представитель Следкома Светлана Петренко проинформировала, что к настоящему времени проведены первоначальные следственные действия, в ходе которых изъяты части взрывных устройств и другие вещественные доказательства.

"Главным следственным управлением СК России факты подрывов участков железной дороги и конструкции моста в Брянской и Курской областях <...> квалифицированы как террористические акты", – сказала она.

Петренко сообщила, что при оперативном сопровождении ФСБ и МВД РФ будут установлены и привлечены к уголовной ответственности организаторы и исполнители бесчеловечных преступлений.

В течение 31 мая и 1 июня в Брянской и Курской областях были совершены подрывы на железной дороге, которые привели к сходу пассажирского, товарного и диагностического составов. Жертвами терактов стали 7 человек, 113 пострадали.

Вести

Глава Минприроды рассказал Путину о реализации мусорной реформы.

Российским регионам не хватает 350 тысяч мусорных баков и 129 тысяч контейнерных площадок, сообщил глава Минприроды РФ Александр Козлов.

"По контейнерным площадкам у нас нехватка по стране 129 тысяч... По контейнерам - у нас их в стране 2 миллиона 400 (тысяч - ред.), 350 тысяч не хватает. То есть тоже большая работа", - сказал министр на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

Козлов отметил, что Минприроды договорилось с губернаторами, на региональных штабах они расскажут, в какие сроки и как планируют решить эту проблему.

"И по мусоровозам. В том числе мы сейчас поддерживаем, в лизинг технику будем выдавать регионам. Я считаю, что очень хорошую работу проделали по ДНР, ЛНР Запорожской и Херсонской областям. Мы 532 единицы спецтехники уже туда поставили, 32 тысячи контейнеров", - добавил министр.

"Мусорная" реформа началась в России 1 января 2019 года. Цель к 2030 году - сортировка 100% объема ТКО и снижение на 50% отходов, которые направляются на полигоны.

РИА Новости

Решетников: российская экономика вошла в период охлаждения

Экономика РФ начинает охлаждаться после высоких темпов роста, заявил министр экономического развития России Максим Решетников во время выступления в Совете Федерации.

При этом глава ведомства отметил, что инфляция ощутимо замедляется.

"Экономика сейчас вошла в период охлаждения после высоких темпов роста в предыдущие два года. Видим, все больше отраслей реального сектора показывают падение выпуска. Замедляются темпы роста потребительского спроса. При этом прирост доходов населения продолжает уходить в сбережения, а не на потребительский рынок. Статистика показывает ощутимое замедление инфляции", - пояснил Решетников.

Министр отметил, что спрос на инвестиционную продукцию снижается. В первую очередь речь идет о машиностроении, спецтехнике, грузовом транспорте и автобусах.

Также министр призвал настраивать законодательство, чтобы помогать бизнесу.

Вести

Глава Минздрава Мурашко заявил о притоке кадров в систему здравоохранения

В России переломлена тенденция оттока специалистов в сфере здравоохранения, заявил 3 июня министр здравоохранения Михаил Мурашко на XVI Общероссийской конференции «Неделя медицинского образования». По его словам, их «позитивное влияние в отрасль» уже идет, а в стране ежегодно наблюдается приток специалистов в государственную систему здравоохранения.

Наряду с этим на долю выпускников медицинских специальностей в 2024 г. пришлось около 50 000 человек, т. е. всего лишь 7,5% от общего количества студентов, окончивших обучение. Это следует из материалов Рособрнадзора, их представил руководитель ведомства Анзор Музаев. Показатель говорит о несоответствии потребностям рынка труда, говорится там же.

Данные подсчитаны на основе проанализированных форм ВПО-1 (высшего профессионального образования). Вузы заполняют их ежегодно, указывая цифры приема и выпуска, после чего направляют в Министерство науки и высшего образования. В расчетах по здравоохранению учитывались пять основных направлений: фундаментальная медицина, клиническая медицина, науки о здоровье и профилактическая медицина, фармация и сестринское дело. Всего в России 194 университета реализуют образовательные программы по этим направлениям, сообщил Музаев. Из них 160 государственные, 34 частные.

До 2030 г. в сферу здравоохранения необходимо привлечь 496 000 медицинских работников, говорил в марте 2025 г. статс-секретарь – замминистра труда и социальной защиты Андрей Пудов на правительственном часе в Госдуме, который был посвящен кадровому обеспечению медицинских организаций. По его словам, ежегодно в сферу

здравоохранения должны приходиться 100 000 медиков. На второй год выпуска занятость молодых специалистов составляет 70%, из них по специальности устраиваются 75%, добавил Пудов. При этом каждый четвертый идет работать в смежные отрасли: спортивная медицина, фармакология, медицинское страхование, индустрия красоты и др., рассказал он.

Дефицит кадров в российской медицине сохраняется, заявила на этом же правчесе зампред Счетной палаты Галина Изотова. По итогам 2024 г. в первичном звене не хватает 23 000 человек, а дефицит среднего медперсонала оценивается в 75 000 человек. Отток врачей наблюдался в 25 регионах страны, среднего медперсонала – в 57. По словам Изотовой, в 2023 г. в медучреждениях начал работать 61% от всех выпускников, а в 2024 г. показатель снизился до 55%. Требуемого уровня зарплаты по врачам не достиг 21 субъект, а по среднему медперсоналу – 19 регионов.

...Абсолютно всех выпускников учебных заведений невозможно привлечь на работу именно в медицинские учреждения, считает главный научный сотрудник Центра финансово-экономических решений в образовании НИУ ВШЭ Ирина Абанкина. Такое обязательство можно распространить только на тех, кто учится за счет средств бюджета. По мнению эксперта, стоит обратить внимание на наращивание качественной подготовки специалистов, сопряженной с практическими занятиями. В этом вопросе возможности клиник, которые на основе партнерских отношений принимают студентов, ограничены – они не могут принимать целые потоки студентов, отметила Абанкина.

Учитывая, что в государственной системе здравоохранения не самые конкурентоспособные зарплаты и условия труда, наиболее перспективным путем привлечения и удержания молодых кадров может быть использование опыта развитых стран, считает директор Центра проблем организации, финансирования и межтерриториальных отношений в здравоохранении Финансового университета при правительстве Андрей Рагозин. В пример он привел Великобританию и Германию, где есть специальные программы бесплатного получения высшего медицинского образования для медицинских сестер с обязательством отработки определенного срока в государственной системе. По словам Рагозина, опыт показывает, что те, кто пришел в профессию врача, имея образование и опыт работы среднего медперсонала, более усердно учатся в вузе и остаются в профессии.

Ведомости

Спикер Совета Федерации: целесообразно оценивать влияние экономических решений на демографию в стране

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко предложила проводить оценку воздействия экономических решений на демографическую ситуацию в стране.

"Учитывая поставленные президентом задачи, мы считаем, что при участии Минэкономразвития было бы целесообразно сформировать оценку воздействия экономических решений на демографическую ситуацию в стране по аналогии с оценкой регулирующего воздействия, которая очень хорошо себя уже зарекомендовала", - сказала Матвиенко в ходе "Открытого диалога" в Совете Федерации с главой Минэкономразвития РФ Максимом Решетниковым.

По ее словам, экономический рост невозможен без эффективной демографической политики, а "принцип семейноцентричности сегодня становится мерилем всех принимаемых государственных и управленческих решений".

ИА "Финмаркет"

СКР: Преступная активность детей-мигрантов в текущем году выросла на 13%

Преступная активность среди детей мигрантов в России с начала года выросла на 13%. Об этом во вторник, 3 июня сообщила в официальном Telegram-канале пресс-служба Следственного комитета (СК) РФ по итогам совещания по вопросам расследования преступлений, совершенных несовершеннолетними.

В минувшем году, напомнили в ведомстве, этот показатель увеличился на 8%. По словам представителей СКР, данный вопрос вызывает серьезную озабоченность. Известно

также, что в 2024 году на 82% возросло число особо тяжких преступлений, совершенных подростками-мигрантами.

Председатель СКР Александр Бастрыкин также отметил рост числа всех криминальных проявлений подростков на четверть (с 7630 до 9522) за период с января по май текущего года. Также, констатировал глава ведомства, в полтора раза увеличилось число тяжких и особо тяжких преступлений несовершеннолетних.

В ведомстве полагают, что такое поведение подростков может быть обусловлено отрицательным примером взрослых, имеющих преступный опыт. Может влиять на ситуацию и фактор присутствия негативной информации в интернете, и вовлечение подростков в криминальную деятельность через мессенджеры.

Ранее, 20 мая, выступая на Петербургском международном юридическом форуме, Бастрыкин сообщал, что за первый квартал текущего года мигранты совершили в России в 2,7 раза больше преступлений террористической направленности, чем за аналогичный период 2024-го. Глава СКР предложил ввести обязательную биометрическую регистрацию для всех приезжающих в Россию мигрантов; также он подчеркнул, что нахождение мигрантов в стране должно быть ограничено по времени, и что рабочим должно быть запрещено привозить с собой в РФ многочисленных родственников.

«Никаких жен, мужей, бабушек, дедушек и детей. Он приезжает сюда работать. И пускай все это оплачивает предприниматель», - заявил руководитель ведомства.

trud.ru

Путину попросили вернуть в Россию смертную казнь. Депутат ГД Миронов предложил Путину вернуть в Россию смертную казнь

В Госдуме обратились к президенту РФ Владимиру Путину с предложением пересмотреть решение Конституционного суда РФ о моратории на смертную казнь. С такой инициативой выступил председатель партии "Справедливая Россия — За правду" Сергей Миронов.

"Прошу вас, как гаранта Конституции Российской Федерации, обеспечивающего согласованное функционирование и взаимодействие органов, входящих в единую систему публичной власти, рассмотреть возможность инициировать пересмотр правовой позиции, выраженной в решениях Конституционного суда Российской Федерации, в отношении возможности назначения и приведения в исполнение наказания в виде смертной казни", — указывает Миронов в письме. Цитату приводит ТАСС.

Депутат также подчеркивает, что решение Конституционного суда от 19 ноября 2009 года о моратории на смертную казнь было связано с приглашением России в Совет Европы. Однако, с уходом России из этой организации в 2022 году, по мнению Миронова, основания для поддержания моратория утратили свою актуальность.

Вопрос о пересмотре моратория на смертную казнь поднимается к Путину на фоне других инициатив по изменению уголовной политики в России. Ранее Верховный суд предлагал смягчить меры пресечения для уязвимых категорий граждан, а также рассматривал альтернативные наказания для впервые задержанных за мелкие правонарушения. Эти предложения свидетельствуют о продолжающейся дискуссии вокруг гуманизации и ужесточения наказаний в российском законодательстве.

URA.RU

6. СВО

Медведев гарантировал возмездие всем, кто его ждет

Зампред Совбеза России Дмитрий Медведев, заявил, что «возмездие неизбежно». С этим заявлением он выступил на фоне атаки дронов ВСУ на российские аэродромы, произошедшей 1 июня.

«Всем, кто переживает и ждет возмездия. Переживать нужно — это свойство нормального человека. Возмездие неизбежно. Все, что должно взорваться, непременно будет

взорвано, а те, кто должен быть истреблен, — исчезнут», — написал Медведев в телеграм-канале.

Медведев заявил, что переговоры в Стамбуле были нужны «не для компромиссного мира на придуманных кем-то нереальных условиях», а для скорейшей победы российской армии и «полного уничтожения неонацистской власти». Именно в этом, по его словам, заключается цель представленного на переговорах российского меморандума.

Новый раунд переговоров России и Украины состоялся 2 июня во дворце Чираган в Стамбуле. Впервые за три года российская и украинская делегации встретились 16 мая. На второй встрече Москва передала Киеву меморандум с условиями долгосрочного перемирия и предложила прекратить огонь на два-три дня на отдельных участках фронта, говорил глава российской переговорной группы Владимир Мединский.

Украина передала России свой вариант меморандума в конце мая, однако предложения Киева по урегулированию стали известны накануне переговоров в Стамбуле. Согласно документу, который опубликовало Reuters, прежде всего Украина предлагает установить «полное и безусловное» прекращение огня в воздухе, на суше и на море.

За день до переговоров Украина при помощи FPV-дронов атаковала аэродромы в Мурманской, Иркутской, Ивановской, Рязанской и Амурской областях. В первых двух регионах в результате атак загорелось несколько единиц авиатехники, сообщало Минобороны. Жертв среди военных и гражданских нет. В Кремле ранее отмечали, что атаки беспилотников на российские регионы говорят о неготовности Киева к мирному урегулированию конфликта.

РБК

Мирошник: нанося удары по РФ, Украина надеется вынудить ее покинуть переговоры

Главная цель, которую преследует Киев, организуя теракты на территории РФ, – вынудить Москву покинуть переговорный процесс.

Об этом "Известиям" заявил посол по особым поручениям МИД РФ Родион Мирошник. По его мнению, урегулирование конфликта на Украине для лидера киевского режима Владимира Зеленского и его окружения равносильно смерти. "Главная цель организации таких действий – вынудить Россию прекратить переговоры", – отметил посол.

Официальный представитель СК России Светлана Петренко сказала, что Киев намеренно организовал атаки дронами таким образом, чтобы под удары попали сотни мирных россиян.

При этом, по мнению политолога Сотникова, президент США Дональд Трамп все еще заинтересован в урегулировании украинского кризиса и для этого окажет давление на Зеленского.

Спецпосланник президента США по Украине Кит Келлог сообщил, что удары киевского режима по российским аэродромам увеличивают риски расширения конфликта и доведения его до уровня, не приемлемого до Москвы.

Официальный представитель Госдепа США Тэмми Брюс заявил, что Штаты надеются, что переговоры между Россией и Украиной об украинском урегулировании не растянутся на месяцы.

Вести

Новости об основных событиях в зоне СВО 3 июня на основе сводки Министерства обороны РФ.

Военнослужащие группировки войск «Север» взяли под контроль населенный пункт Андреевка Сумской области. Бойцы «Севера» нанесли поражение двум механизированным, пехотной, десантно-штурмовой бригадам ВСУ и бригаде теробороны в пяти районах Сумской области. Потери ВСУ составили свыше 230 военнослужащих, восемь боевых бронированных машин, шесть автомобилей и четыре орудия полевой артиллерии. Кроме того, уничтожено два склада боеприпасов.

Военнослужащие «Западной» группировки атаковали формирования двух механизированных бригад ВСУ и двух бригад теробороны в районах Харьковской области и

ДНР. Потери противника составили свыше 220 военнослужащих, три боевые бронированные машины, 16 автомобилей, четыре артиллерийских орудия, два склада боеприпасов.

«Южная» группировка улучшила положение по переднему краю. Российские военные атаковали две механизированные, штурмовую, аэромобильную бригады ВСУ и бригады теробороны в районах пяти населенных пунктов ДНР. Противник потерял свыше 250 военнослужащих, восемь боевых бронированных машин, семь автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии и четыре склада боеприпасов.

Подразделения «Центра» продолжили продвижение в глубину обороны противника. Российские военнослужащие поразили формирования трех механизированных, штурмовой, десантно-штурмовой бригад ВСУ, бригады теробороны и бригады нацгвардии возле семи населенных пунктов Донецкой Народной Республики. Противник потерял до 535 военнослужащих, три боевые бронированные машины, четыре автомобиля и шесть артиллерийских орудий.

Группировка войск «Восток» улучшила тактическое положение. Бойцы формирования нанесли поражение механизированной, горно-штурмовой бригадам ВСУ и двум бригадам теробороны ДНР и Запорожской области. ВСУ потеряли более 175 военнослужащих, две боевые бронированные машины, четыре автомобиля, три орудия полевой артиллерии и три станции радиоэлектронной борьбы.

«Днепр» противостоит ВСУ в Запорожской и Херсонской областях. Бойцы российских подразделений нанесли поражение формированиям механизированной бригады и бригады береговой обороны ВСУ в Запорожской и Херсонской областях. Противник потерял свыше 75 военнослужащих, 13 автомобилей, пять станций радиоэлектронной борьбы и разведки, а также склад боеприпасов.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по предприятию радиоэлектронной промышленности, цехам по производству ударных беспилотных летательных аппаратов, местам их запуска и хранения, складам боеприпасов и военного имущества, а также пунктам временной дислокации подразделений ВСУ и иностранных наемников в 142-х районах.

Российские средства ПВО за сутки сбили: четыре управляемые авиационные бомбы JDAM; два реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS; 199 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Платим кровавую цену за молчание

Недавно аэропорту Волгограда вернулось его историческое наименование «Сталинград». В московском метро воссоздали барельеф Сталина. Памятники вождю появились в Великих Луках и Вологде. Это вызывало полярные реакции в обществе. От переизбытка противоречащей друг другу информации или от нехватки ее? Почему, какое событие в нашей истории ни рассматривай, натыкаешься не столько на факты, сколько на мнения?

Ситуация со Сталиным показательна. В позднем СССР его имя было под запретом. Мы, советские дети, росли в травмирующем когнитивном диссонансе. С одной стороны – дед, трепетно хранящий медаль с изображением вождя народов. С другой – журнал «Огонек» о репрессиях. А в учебниках – ни слова о Сталине. А сейчас ему ставят памятники.

Дело не в Сталине. Дело в том, что мы сами с собой не можем договориться – и оттого не всегда правильно понимаем других.

«Как такое возможно? Братские же народы!» – миллионы русских людей находились в замешательстве, наблюдая несколько лет назад то, что происходило на Украине. «Столько лет отдыхали на Прибалтийском побережье, все было прекрасно! Почему латыши запрещают русский язык? Почему эстонцы готовятся к войне с русскими?» Это недоумение, отторжение новой реальности объясняется тем, что десятилетиями мы жили в стремлении не замечать

неприятную правду. И даже сталкиваясь с ползучим национализмом, предпочитали молчать. Лишь новая страшная война заставила нас посмотреть правде в глаза. Кровавую цену платим теперь за прошлое непонимание.

Мы склонны молчать, игнорировать. Не делаем усилие, не пытаемся докопаться до сути. Надеемся, что быльем порастет. Белые пятна истории, недомолвки, вопросы без ответов обязательно проявятся новыми обидами.

«Не вороши прошлое!», «Кто старое помянет...» – эти отговорки тянут за собой уже новые подозрения. Набатов звучит: «Ах, если бы мы знали это раньше! Ах, если бы дед не молчал! Ах, если бы не скрывали жуткую правду!» История не знает сослагательного наклонения. И сейчас мы довоевываем войну наших дедов и прадедов, потому что они великодушно молчали. Безмолвие предков бьет по их потомкам. Смирненное, уступчивое, ленивое «не буди лихо, пока оно тихо» сейчас пылает на наших западных границах.

Национализм на Украине, в Прибалтике, да и в других бывших советских республиках, как и русофобия, процветавшая столько лет внутри России, является закономерным итогом нашего общества, пытающегося сгладить углы и со всеми быть добрым.

Говорят, народ правду нутром чувствует. В том числе и историческую. Его внутренний компас не врет. Вот и вернули аэропорту Волгограда его историческое название «по многочисленным требованиям ветеранов и участников СВО». Но чутья народного недостаточно. Чтобы строить будущее, необходимо официально определиться с прошлым.

Что делать с мумией Ленина в сердце страны? Кому нужна излишняя демонизация Сталина? О чем сейчас нам сигнализирует хрущевская оттепель? Как оценивать Горбачева? Кто ответит за миллионы жертв перестройки и ельцинских лихих 1990-х? Оставим в наследство потомкам столкновение конфликтующих между собой представлений о прошлом? Оставим белые пятна в истории? Как известно, свято место пусто не бывает. Если мы не расскажем правду своим детям, им солгут о нас наши враги.

Тяжел и тягостен путь к раскаянию. Но без него, как вы знаете, нет спасения. Ни для нас самих, ни для наших потомков. Этому нас учит и русский язык, вторая – забытая – часть известной пословицы: «Кто старое помянет, тому глаз вон, а кто забудет, тому – оба».

Взгляд

Война с Россией уничтожит Британию

События на полях СВО идут своим чередом, только за май наши войска освободили 580 квадратных километров территории, что стало лучшим показателем за полгода, хотя, конечно, здесь нет никакой гонки за показателями. В то же время западные спонсоры Зеленского, осознавая, что у Киева нет ни малейших шансов на военную победу, уже самостоятельно готовятся к войне. Премьер-министр Кир Стармер, встречаясь с трудовым коллективом одного из пока еще коптящих британских заводов, заявил, что Великобритания в рамках новой оборонной стратегии прямо сейчас переходит в режим готовности к войне.

Против кого собирается воевать королевство, Стармер прямо не сказал, но посыл был предельно прозрачен и имеющие уши все поняли. Британский премьер пугает бледных островитян, что Великобритании якобы прямо (это ключевое слово) угрожает некое государство, обладающее передовыми вооруженными силами, и в этой связи надо срочно прокачивать собственные вооруженные силы со скоростью военного времени. Под все это дело кабинет министров уже составил оборонный обзор, подразумевающий увеличение ассигнований на флот и армию до 2,5 процента бюджета уже к 2027 году, а в некой среднесрочной перспективе и до трех процентов. Как считают господа британские парламентарии, разворот экономики в сторону военных рельсов позволит к 2035 году сделать вооруженные силы королевства в десять раз более смертоносными, чем они есть сейчас.

Во-первых, большое спасибо, мистер Стармер, за столь высокую оценку российской армии. Мы ею тоже очень гордимся. Во-вторых, невероятно отрадно видеть, как внутри ЕС и Великобритании, этих записных русофобов, реализуются сценарии, планировавшиеся ими для России. В частности, перевод экономики на военные рельсы, когда под нож пойдут различные культурные, спортивные, инновационные и, что главное, социальные проекты.

Пушки вместо масла — классика истории, которую на Западе предпочли забыть. Просто напомним, что фразу эту на съезде НСДАП в 1935 году в Гамбурге произнес Герман Геринг. Впоследствии ею активно оперировали такие милые персонажи, как Йозеф Геббельс и Рудольф Гесс. Поздравляем, мистер Стармер, вы в прекрасной компании.

Данное выражение, впрочем, мгновенно переключалось в реальную экономику, воплотившись в модели развития промышленности, в которой принудительный рост одного направления обеспечивается за счет уменьшения производства в других. Причем в канонической модели упоминается не просто плановый спад, а даже осознанный переход к дефициту по отдельным товарным направлениям.

Кто забыл, в период введения первых санкций в 2022 году именно такой сценарий предполагался западными "санкционерами" для российской экономики и нас с вами. Когда федеральный бюджет рвет из себя куски, штампуя танки и ракеты, а население бьется насмерть в очередях за макаронами и маргарином.

Сохраняя объективность, отметим, что на момент начала СВО вооруженные силы Великобритании, включающие в себя ВМФ, ВВС и сухопутную армию, считались одними из лучших в Европе. Ежегодный бюллетень The Military Balance, составляемый международным институтом стратегических исследований, называет британские вооруженные силы "лучшей малой армией мира". В целом это довольно верное определение с учетом того, что британцы столетиями не воюют на своей территории, а используют флот, авиацию и армию исключительно во внешних операциях малого масштаба и интенсивности. Насколько королевские войска готовы к лобовому противостоянию с кратно превосходящей по численности и накопившей реальный боевой опыт армией, вопрос открытый. Думается, политическое и военное руководство Великобритании прекрасно понимает, что российская армия не собирается высаживать морской десант на пляжах Саутволда и Фолкстона, но решило под сурдинку угрозы национальной безопасности на всякий случай подкачать военные мускулы. А чтобы население не роптало, ему заранее скармливают страшную сказку о кровожадных русских, мечтающих захватить британское все.

Есть серьезные основания думать, что, как и в случае с трамповской Америкой, правящая верхушка в Лондоне задумала некую масштабную экономическую перестройку. С той лишь разницей, что американцы под свою финансовую систему подложили "кирпич" украинских недр, а британцам приходится импровизировать. Государственный Office of Budget Responsibility (OBR), финансируемый британским казначейством, публикует данные, согласно которым текущий дефицит бюджета Британии составляет 74,6 миллиарда фунтов стерлингов. При этом OBR честно пишет, что ошибся в своем прошлогоднем прогнозе почти на 14 миллиардов, так как, по предыдущим оценкам, дефицит бюджета не должен был превысить 60,7 миллиарда фунтов. Дефицит реального производства за прошлый год также вырос — с 4,8 до 5,3 процента. Общий государственный долг королевства по состоянию на март текущего года оценивается в 2,8 триллиона фунтов, что составляет 95,9 процента всех бюджетных поступлений, или 98 тысяч фунтов на каждое британское домовладение.

Пару дней назад отраслевая федерация работодателей Make UK опубликовала анализ, из которого следует, что стоимость электроэнергии для промышленных потребителей в Британии в четыре раза выше, чем в США, и почти на 50 процентов выше, чем в среднем по миру. Там же сказано, что Великобритания находится в энергетическом кризисе, что привело к самым высоким темпам деиндустриализации среди всех крупных экономик Европы. Глава Make UK Стивен Фипсон оценивает текущую стратегию Лондона как фатально ошибочную и прогнозирует, что если не будет решена проблема сверхдорогой промышленной энергии, то Британию ждет новая, доселе невиданная волна деиндустриализации, когда на кону будут уже не бюджетные игрища, а сохранение государства как такового.

Без всяких шуток будет интересно посмотреть, как Лондон будет кренить свою экономику на один борт и при этом пытаться ее же разогнать.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.06.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	78,85	▼ 0, 27
EUR	89,93	▼ 0, 45

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 4 июня	Завтра, чт, 5 июня				Пт, 6 июня				Сб, 7 июня				Вс, 8 июня					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %	15	7	28	6	28	38	50	68	26	3	6			62	75	34	62	
Температура, °C	+5	+4	+4	+5	+5	+6	+7	+7	+6	+3	+1	+2	+4	+5	+4	+5	+6	+7
Ощущается как, °C	+2	0	0	+2	+2	+3	+4	+4	+5	-1	-2	0	0	+1	0	+1	+3	+4
Давление, мм рт. ст.	749	748	747	747	747	746	746	745	744	744	747	747	748	748	748	748	748	746
Ветер: скорость, м/с	4	5	5	4	4	5	5	5	2	4	3	2	5	6	5	5	5	5
порывы, м/с	8	8	9	7	8	8	9	9		8	6		8	11	8	9	9	8
направление	Ю-В	В	В	В	В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	С-З	С	С-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю